

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК

Международный день школьных библиотек ежегодно отмечают в четвертый понедельник октября.

Главная цель праздника – привлечение внимания общественности к школьным библиотекам, нуждающимся в регулярном пополнении фондов.

Международный день школьных библиотек (International School Library Day) – достаточно молодой праздник, в России стал отмечаться с 2008 года. Тогда его девизом стали слова «Школьная библиотека — на повестке дня». В тот год была заложена основа традиционной программы месячника. В нее вошли съезды школьных библиотекарей, презентации профессии «педагог-библиотекарь», чествование ветеранов библиотечного дела, обучающие семинары, многочисленные мероприятия для школьников (конкурсы, конференции, выставки, сборы книг) и их родителей и учителей. И эти традиции празднования сохраняются, и сегодня и приобретают все более массовый характер.



Библиотека в школе. В наших умах она оставила тысячи полезных фактов, интересных мнений, да и вообще огромное, необъятное количество информации. А запах книг! Пыльный древесный аромат страниц и свежей типографской краски и по сей день вызывает трепет нашей души.

В мире электронных гаджетов, где могут храниться миллиарды страниц, ценность книг, к счастью, не утрачена и школьники с удовольствием поглощают новизну из шершавых страниц учебников и произведений литературного искусства. Школьные библиотеки с великим информационным кладом, содержащимся в них, жизненно необходимы, и для того, чтобы внимание общества обратить на их ценность, был утверждён день, который считается профессиональным праздником работников и посетителей всех школьных библиотек – четвёртый понедельник осеннего месяца октября.

По причине празднования прекрасного, творческого Международного дня школьных библиотек проводятся мероприятия благотворительного направления, когда абсолютно все желающие могут сделать своеобразные пожертвования в виде учебных материалов и пособий, старых и новых книг с произведениями литературы, входящими в школьную программу, рекомендуемыми для занятий по внеклассному чтению. На территории библиотек проводятся творческие встречи литераторов, авторов и критиков, презентации новых литературных работ, конкурсы юных поэтов, писателей, конференции библиотекарей.



Ежегодно в четвёртый понедельник октября отмечается Международный день школьных библиотек. Этот праздник был впервые отмечен в 1999 году по инициативе ЮНЕСКО. В 2005 году Международный день школьных библиотек приобрел официальный статус, который был подтвержден главой Международной ассоциации школьных библиотек.

Традиция отмечать Международный день школьных библиотек в 4-й понедельник октября закрепились и распространилась во многих странах. Однако в 2008 году праздник стал отмечаться по-новому: теперь в течение всего октября праздновался Месячник школьных библиотек. Во время месячника отмечающие его организации могут выбрать любой день или неделю для проведения соответствующих мероприятий. Появился такой праздник как Международный день школьных библиотек в календаре множества стран не случайно.

Школьная библиотека, выполняя все функции, свойственные учреждениям культуры, является вместе с тем структурным подразделением и важнейшим звеном образовательного и воспитательного процесса и обеспечивает права участников этого процесса на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами. Контингент читателей неоднозначен: учащиеся, учителя, родители. В этом её специфика в ряду других библиотек. Школьная библиотека развивается в контексте конкретного учебного заведения, планирует свою работу, исходя из задач, поставленных перед педагогическим коллективом школы. Именно школьная библиотека становится для ребёнка первой в жизни. Именно здесь он знакомится с библиотекой как социальным институтом.

